

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 18,1 a las 16,30 h.
Mínima, 7,3 a las 4,20 h.

150.000 TRABAJADORES ANTE EL PAPA

Pío XII les anuncia la nueva fiesta litúrgica de San José Obrero para el día 1 de Mayo

"Es una mentira monstruosa --les dice-- la de que la Iglesia es aliada del capitalismo frente a los trabajadores"

ROMA. — A 150.000 trabajadores que tenía presentes y a tantos otros miles que le escuchaban a través de la radio, Pío XII ha anunciado la institución de la fiesta litúrgica de San José Obrero, que se celebrará en la Iglesia universal el día 1 de mayo, como la fiesta cristiana del trabajo. Una tempestad de aplausos y aclamaciones, que no se acababan nunca, fué la respuesta que salió de la multitud cuando el Papa pronunció: «¿Os agrada, amados obreros, nuestro don?». Con esta genial iniciativa de Pío XII, el 1 de mayo, fiesta del trabajo, queda ya marcado con el sello cristiano, consagrado por la Iglesia y arrancado así de las manos de los socialistas y comunistas.

Audiencia pontificia en la plaza de San Pedro

Era el décimo aniversario de la fundación de las A. C. T. I. (Asociaciones Cristianas de Trabajadores Italianos). Y por eso se dieron cita en Roma 150.000 obreros de toda Italia, que llegaron a la capital, alegres y entusiasmados, para rendir homenaje al Sumo Pontífice. Pío XII les recibió por la tarde en una grandiosa audiencia, que tuvo por escenario la plaza de San Pedro. Fueron unas horas de gozo inefable para el Papa. Una multitud nunca vista de trabajadores aclamaba al Papa de los obreros y lloraban de alegría cuando el Pontífice proclamaba a todos los vientos que era «una calumnia atroz el decir que la Iglesia es aliada del capitalismo contra los trabajadores», y cuando el Vicario de Cristo les gritaba: «Estad ciertos de que en cualquier momento tendréis a vuestro lado un guía, un defensor y un padre».

El Padre Santo preguntó a sus oyentes: «¿Sabréis cómo reconocer, entre tantas voces discordantes y tentadoras dirigidas a vosotros desde diferentes círculos, las que pretenden apoderarse de vuestras almas, rebajaros como hombres o defraudar a vosotros o vuestros legítimos intereses como trabajadores? ¿Conoceréis quién es y quién será siempre vuestro guía, vuestro fiel protector, vuestro verdadero Padre?». Una indescriptible ovación y los gritos de «¡Sí! ¡Sí!» acogieron esas palabras de Pío XII, que prosiguió: «Si amados trabajadores; el Papa y la Iglesia no pueden retirarse de la divina misión de guiar, proteger y amar, especialmente a los que sufren, que son tantos más queridos cuanto más necesidad tienen de defensa y ayuda, lo mismo si son trabajadores que si son otras criaturas del pueblo. Este deber y esta obligación deseamos Nos, el Vicario de Cristo, reafirmarla claramente aquí en este día primero de mayo, que el mundo del trabajo ha reclamado para sí como su día propio de fiesta, con la intención de que todos puedan reconocer la dignidad del trabajo».

Aclamado por los trabajadores cristianos—siguió diciendo el Padre Santo—y habiendo recibido, como si dijéramos, su bautismo cristiano, el primero de mayo, lejos de ser un estímulo para la discordia, el odio y la violencia,

es y será una invitación repetida a la sociedad moderna para que cumpla lo que le falta todavía para la paz social. Será una fiesta cristiana y, por ello, un día de regocijo por el triunfo concreto y progresivo de los ideales cristianos de la gran familia del trabajo.

Con objeto de que este significado pueda permanecer en vuestras mentes y de que en cierta manera correspondamos inmediatamente a los numerosos y preciosos regalos que nos habéis traído, Nos satisfacemos anunciaros nuestra decisión de instituir, y de hecho ahora instituímos la fiesta litúrgica de San José Obrero, asignán-

dole precisamente la fecha de primero de mayo.

En su alocución el Padre Santo señaló que desde hace mucho tiempo, por desgracia, el enemigo de Cristo ha sembrado la cizaña entre el pueblo y no ha encontrado en todos los puntos la resistencia suficiente de los católicos.

Dijo también el Pontífice: «La Iglesia es Madre y maestra de todos los hombres, está siempre especialmente preocupada por aquellas de sus criaturas que están en circunstancias más difíciles, y de hecho ha prestado fuerte contribución al progreso equitativo ya logrado por ciertas categorías de trabajadores». —EFE.

Reunión de la Comisión Permanente en las Cortes Españolas

MADRID, 3.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, ha celebrado reunión la Comisión Permanente de las Cortes Españolas, para tratar asuntos de trámite.

A dicha reunión asistieron el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el presidente del Consejo de Estado, el presidente del Tribunal Supremo, delegado nacional de Sindicatos y otras personalidades y jerarquías. — (Cifra).

El hijo de S. A. I. el Jalifa, de Marruecos, salió hoy en avión para Tetuán

MADRID, 3.—En el avión de la «Iberia», ha salido esta mañana con dirección a Tetuán, el hijo de Su Alteza Imperial el Jalifa del Marruecos español, que cursa sus estudios en España. — (Cifra).

En el nuevo programa de construcciones eléctricas se invertirán veinticuatro millones de dólares

Tratados con varias naciones DECLARACIONES DEL MINISTRO DE COMERCIO

VALENCIA. — Antes de su partida para Madrid, el ministro de Comercio ha respondido a preguntas de los periodistas valencianos.

Un periodista ha preguntado al ministro en qué situación se encontraba el «clearing» con Alemania en el momento de firmarse el nuevo tratado comercial, y el señor Arburúa ha hecho historia de las relaciones comerciales con Alemania hasta el momento actual. Informó de que en el momento de firmarse el nuevo acuerdo estaba completamente liquidada la deuda comercial de España y Alemania.

—El nuevo convenio —añadió el ministro— es muy favorable para los dos países. Concede un crédito de 65 millones de marcos, a pagar en cuatro años con un pequeño interés, y un plazo de 25 millones de marcos que ha de ser cancelado al año de la firma del acuerdo, o sea en abril próximo. Estos días se han convocado los cupos para la importación de las mercancías que figuran en el tratado.

—¿Se ha elevado el cupo de exportación de arroz?

—En efecto, el cupo fijado es de 15.000 toneladas, frente a las diez mil del convenio anterior. De esas 15.000 toneladas se han exportado ya 8.000.

—¿Otras posibles salidas para el arroz?

—Dado el mercado internacional del arroz, se ha creído conveniente la salida de una Misión española para el Japón, presidida por el conde de Trébor, para tratar con aquella nación una posible exportación de este producto.

El cultivo del arroz

—¿El señor ministro cree, por tanto que es conveniente una limitación en el cultivo del arroz?

—No. Al ritmo de los nuevos cambios de vida también evolucionan los cultivos, cosa que ya están haciendo los agricultores españoles. En las conversaciones con los representantes de agrarios, por ejemplo, me hablaron de la gran cosecha del año próximo, y

les hice observar que el único mercado sujeto a contingente era el de Francia; los demás son de libre contratación, por lo que fuese falta la agilidad comercial y la propaganda, a cuyo efecto se concederán las facilidades necesarias.

—¿Es cierto que la región valenciana ocupa un primer lugar en la producción de divisas?

—En efecto, la aportación valenciana es muy estimable, principalmente por lo que al mercado europeo se refiere.

—¿Qué supone la colocación de excedentes norteamericanos en relación con la producción del comercio exterior español?

—La colocación de los excedentes norteamericanos no perjudican a la producción española, ya que la aceptación de los mismos es libre y está limitada a productos de los que es deficitaria nuestra economía.

La exportación de agrarios

—La política de apoyo a la exportación de agrarios norteamericanos, ¿se justifica a España?

—Muy poco, porque el volumen de esa ayuda es muy reducido comparado con las ventajas naturales de la naranja española.

—En relación con las recientes declaraciones del ministro sobre precios, ¿cree que esta subida afecta al nivel de vida de las clases modestas?

—Creo que no, porque los porcentajes de aumento han sido muy pequeños frente a la subida de jornales y salarios, que en algunas industrias ha rebasado el 35 por 100.

El plan de construcciones eléctricas

—¿Siente el ministerio de Comercio preocupación por la importación de material eléctrico?

—No en concreto. El ministro de Industria tiene redactado un programa de construcciones eléctricas. Se han contratado 24 millones de dólares para centrales con Estados Unidos. Este programa se extenderá con la operación que tiene en trámite el ministerio de Industria cerca de Alemania Suiza e Inglaterra. En este orden, por ejemplo, es muy importante lo realizado en Avilés en relación con la industria pesada, que ha supuesto la inversión de 12 millones de libras y de cuatro millones a cinco millones de francos.

Inglaterra suspende la vacunación contra la Polioemilitis

LONDRES, 3.—Inglaterra ha suspendido hoy el empleo de la vacuna contra la Polioemilitis, hasta que los Estados Unidos determinen por qué cinco niños norteamericanos vacunados, fueron atacados posteriormente por dicha enfermedad. —EFE.

El destino de 36.000 refugiados de más allá del «telón de acero» será discutido en la Conferencia de Viena

VIENA, 3.—El destino de más de treinta y seis mil refugiados de los países de más allá del «telón de acero» va a ser discutido hoy en la Conferencia que, sobre el Tratado de Paz con Austria, se está celebrando en esta capital, entre los representantes de las grandes potencias occidentales, Unión Soviética y del Gobierno austriaco.

Por otra parte, las potencias occidentales han reanudado sus consultas sobre la invitación a Rusia, para la discusión de los detalles referentes al Tratado de Paz con Austria. Se sugiere una posible reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los referidos países, preparatoria para una posterior entrevista de los respectivos jefes de Gobierno. —EFE.

Se va a celebrar una Asamblea del Comité Revolucionario del Viet Nam

Objeto: Deponer al Emperador Bao Dai y proclamar la República, bajo el apoyo de Estados Unidos

SAIGON, 3.—El Comité Revolucionario del Viet Nam del Sur, que apoya al primer ministro, ha anunciado la celebración de una asamblea del mismo, con el fin de deponer al Emperador vietnamita, Bao Dai, y proclamar la República en este territorio, bajo la protección de los Estados Unidos.

En un mensaje radiado del citado primer ministro del Viet Nam, se dice que las consultas próximas a celebrarse con este objeto serán lo más amplias posibles, y que se pretende dar en ellas acceso al pueblo para que participe de las preocupaciones del Gobierno, en contra de lo que hasta ahora se le tenía vedado. —EFE.

Nueve pueblos más de la provincia de Avila, cuentan desde hoy con teléfono

Fueron inauguradas esta mañana las nuevas centrales con asistencia de autoridades y representaciones

PIEDRALAVES, 3 (Urgente).—Ha sido hoy un día grande para todo el Valle del Tietar. Desde esta mañana, toda esta maravillosa comarca ha dejado de estar incomunicada telefónicamente, al lograr uno de sus más ansiados deseos. El teléfono. Las autoridades locales de los pueblos integrantes de este Valle: Escarabajosa, Sotillo de la Adrada, La Adrada, Piedralaves, Casaveja, Mijares, Gavilanes, Pedro Bernardo y Lanzahita, que encontraron siempre la colaboración y ayuda eficazísima en el gobernador civil y jefe provincial del movimiento, don David Herrero Lozano, han trabajado denodadamente por la consecución de esta mejora que desde hace tiempo se venía dejando sentir como auténtica necesidad y han triunfado.

Ya a partir de hoy, todas estas hermosas localidades, enclavadas en el centro de parajes maravillosos, cuentan oficialmente con nuevos centros telefónicos, algunos de ellos situados en lugares tan estratégicos, entre árboles y flores, que forman una verdadera preciosidad de conjunto. Hacia las once de la mañana era esperado en Escarabajosa,

donde se hallaban las autoridades locales de todos los pueblos a que afectan las inauguraciones y el presidente de la Diputación de Avila, don Joaquín Leirado de la Cámara; consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Alejandro Álvarez López Baños, procurador en Cortes, don Antonio Albi y representantes de la Compañía Telefónica de Madrid, el gobernador civil y jefe provincial del movimiento de Avila, don David Herrero Lozano.

Instantáneamente después se procedió a la inauguración del Centro Telefónico. Más tarde se trasladaron a Sotillo y La Adrada llegando a Piedralaves al medio día donde todas las autoridades y jerarquías asistieron a un banquete.

Por la tarde se siguió la inauguración en las localidades restantes, siendo despedidos el gobernador civil, presidente de la Diputación, consejero nacional, y procurador en Cortes, en Lanzahita, último pueblo del Valle.

En todas estas residencias del Valle del Tietar que hoy consiguieron tan importante mejora, el vecindario en masa aclamó a las autoridades, dando muestras de adhesión al Caudillo.

Hoy se ha celebrado en toda España la Fiesta de la Santa Cruz

En Madrid recorrió las calles una vistosa cabalgata, típica de la Villa

MADRID, 3.—Se celebra hoy en toda España la festividad de la Invencción de la Santa Cruz, que tiene una gran raigambre en el pueblo madrileño.

A las diez de la mañana, salió de la plaza del Dos de Mayo, de esta capital, una vistosa cabalgata, en la que figuraban una gran cantidad de «majas» y «chispes», la cual, recorriendo diversas calles, se dirigió a la Casa de la Villa, donde, al llegar, la música interpretó alegres pasodobles y otras composiciones. La Corporación municipal, se lió al balcón principal del Ayuntamiento. — (Cifra).

Un magnífico edificio de cinco plantas para Ayuntamiento, en El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 3.—Ha sido bendecida y colocada la última piedra en el magnífico edificio consistorial que, por el Ministerio de la Gobernación, se construye en esta ciudad.

Consta de cinco plantas y además del Ayuntamiento, serán instalados en el Juzgado, Jefatura Local del Movimiento, etc. y, en el piso bajo, la nueva Central Telefónica automática. — (Cifra).

El caballo «Chipirón», de la duquesa de Valencia, ganó el premio de S. E. el Generalísimo

En nombre del Caudillo, hizo entrega del trofeo a su propietaria, el teniente general Moscardó

MADRID.—El caballo «Chipirón», propiedad de la duquesa de Valencia, que cuenta actualmente con el cómodo peso de 54 kilogramos y cuya forma pasa por un espléndido momento, ha triunfado por tres cuerpos sobre su más inmediato rival, en el premio de Generalísimo, consistente en 50.000 pesetas y una copa donada por Su Excelencia el Jefe del Es-

tado, disputado en la carrera celebrada sobre 2.200 metros en La Zarzuela, con la participación de ocho inscritos.

En el momento de transponer la meta, una gran ovación le fué tributada al caballo triunfador, al que Vicente Díaz presentó en inmejorables condiciones y Alva. (Continúa en 4.ª página)



CENTROS OFICIALES



Fe y Estudio

Sección informativa de la Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio

Entrevista con doña Josefa Gómez de Grande y doña Gloria Chomón de Sobrino, maestras nacionales premiadas en la Exposición de Decoración Escolar y Arte

—El S. E. M. ha iniciado la realización de un magnífico plan de actividades: así la página «Fe y Estudio» en EL DIARIO DE AVILA; las emisiones radiofónicas a través de la emisora local tan excelentemente dirigidas; el plan de Concursos y Exposiciones, etc y otras muchas actividades son esperas del dinamismo de nuestro inteligente camarada Galindo, jefe provincial, tal como la celebración de una Semana Pedagógica, que unirá al Magisterio de la provincia en afanes comunes durante unos días.

—Referente a los premios que se han establecido en esta Exposición, ¿cree sirven de estímulo para colaborar con el S. E. M.? ¿Está usted satisfecha con el que ha obtenido?

—Aunque se ha visto con ocasión de esta Exposición de Decoración y Arte el espíritu de colaboración que anima al Magisterio, creo que los premios que se han establecido servirán de estímulo para seguir colaborando con el S. E. M. En cuanto a mí estoy muy satisfecha por el primer premio que me ha sido concedido y muy agradecida al Jurado y a las jerarquías del S. E. M. que han tenido a bien concedérmelo.

—¿Qué nueva actividad sugeriría en el S. E. M. provincial que a su juicio resultara conveniente?

—Además de las múltiples actividades que el S. E. M. desarrolla me parece que podría ser conveniente llegar a la creación de un Hogar del S. E. M. en nuestra capital, un saloncito acogedor, con biblioteca, adonde concurrieran los maestros con plena libertad para realizar consultas en libros de que es difícil que dispongan particularmente así como para reunirse en amistosa charla; podría organizarse también una serie de emisiones infantiles, de modo que no sean los niños quienes concurren a la emisión, sino los maestros teniendo a los pequeños por radioyentes.

—Después de agradecer estas interesantes manifestaciones a doña Gloria Chomón, nos permitimos preguntar a su compañera doña Josefa Gómez de Grande, también galardonada en esta Exposición con otro primer premio de igual cuantía:

—¿Cuál ha sido el trabajo presentado por usted en la Exposición de Decoración Escolar y Arte?

—Los trabajos que he llevado a la Exposición de Decoración y Arte son una muestra de lo que puede realizarse en una clase de Trabajos Manuales, que es la que tengo a mi cargo. He presentado trabajos en cuerda, en fieltro, decorado en cristal y en azulejo; pero a estos trabajos ha superado en número y variedad de modelos la muñequería.

—Para la realización de estos trabajos, y desde el punto de vista didáctico, ¿quiere usted informarnos sobre ello y de la importancia en la escuela como iniciación profesional?

—Ha sido un gran acierto del Ministerio de Educación Nacional el establecimiento de estas clases de Iniciación Profesional, por cuanto revelan una gran preocupación por la adolescencia, salvando el bache que existía desde la escuela hasta el taller. Las niñas realizan esta modalidad de los Trabajos Manuales con verdadero entusiasmo. Didácticamente tiene la importancia de un adiestramiento de habilidades, orientación del gusto artístico e incluso pueden llegar a ser estos trabajos un medio muy femenino de proporcionar ingresos a su futuro hogar, compatible con los deberes de madres y esposas.

—A su juicio, ¿qué actividades podría realizar el S. E. M. en el curso venidero, de forma que uniera en un afán común a la mayor parte de los maestros y maestras de la provincia?

—¿Qué motivo le animó a usted a concurrir a la Exposición de Decoración Escolar y Arte organizada por el S. E. M.?

—El principal motivo, que no solo me animó, sino que lo creí un deber, fué cooperar con mi humilde aportación al mejor éxito de la Exposición que el Servicio Español del Magisterio ha organizado en nuestra provincia y también por tener en ella cabida la modalidad de «Laborios artísticas» que desempeña en la clase de Iniciación Profesional.

—¿Cómo considera que podrían seguirse organizando estas Exposiciones en años sucesivos, de forma que resultaran con el máximo esplendor y en qué época y forma habían de convocarse?

—Creo que el éxito de esta primera Exposición es el mayor exponente de los frutos obtenidos, de que los maestros correspondemos a tan alta finalidad como es dar a conocer las múltiples actividades del Magisterio Español para salir a la búsqueda de las habilidades infantiles y encauzarlas hacia su profesión preferida. Y a este fin podrían ampliarse las Exposiciones a base de cursillos de perfeccionamiento, sobre todo prácticos, para las maestras rurales, de acuerdo con el ambiente en que vivo, pecuario, agrícola, etcétera.

—La época me parece muy bien aprovechando los días de vacaciones de Semana Santa.

—De todas las actividades que el S. E. M. realiza, a su juicio, ¿cuál cree más positiva y qué cree que en el ámbito provincial pudiera realizarse que no se realice?

—No encuentro primacía entre cuantas actividades realiza el S. E. M. Cumple tan altamente su cometido que los maestros que en él militamos nos sentimos orgullosos; pero por no evadir la pregunta diré: Podría organizarse una Semana Pedagógica, a la que acudiesen los maestros de la provincia subvencionados por los Ayuntamientos, para refrescar y adquirir orientaciones pedagógicas que han de redundar en beneficio de una España Grande en la que el maestro juega un papel importantísimo.

—¿Está V. contenta de haber obtenido un primer premio de 400 pesetas por los trabajos que presentó a la Exposición?

—No solo contenta sino agrada decidida a los organizadores y al Jurado; pues como dije anteriormente sporté mi granito de arena en la gran obra que está llevando a cabo el Magisterio Español. Así

—¿Qué nueva actividad sugeriría en el S. E. M. provincial que a su juicio resultara conveniente?

—Además de las múltiples actividades que el S. E. M. desarrolla me parece que podría ser conveniente llegar a la creación de un Hogar del S. E. M. en nuestra capital, un saloncito acogedor, con biblioteca, adonde concurrieran los maestros con plena libertad para realizar consultas en libros de que es difícil que dispongan particularmente así como para reunirse en amistosa charla; podría organizarse también una serie de emisiones infantiles, de modo que no sean los niños quienes concurren a la emisión, sino los maestros teniendo a los pequeños por radioyentes.

—Después de celebrada la Exposición de Decoración Escolar y Arte, se procedió a examinar las puntuaciones que a cada trabajo asignó el Jurado calificador, y reunido el Consejo Asesor del SEM el día 28, acordó establecer los premios que a continuación se detallan:

5 premios de 400 pesetas cada uno, 2 000 pesetas.
4 premios de 300 pesetas cada uno, 1 200 pesetas.
5 premios de 200 pesetas cada uno, 1 000 pesetas.
2 premios de 100 pesetas cada uno, 200 pesetas.
Importe total de premios, 4 400 pesetas.
Estas cantidades han sido donadas por los siguientes organismos, a los cuales enviamos nuestro agradecimiento:
Gobierno Civil, 1 000 pesetas; Diputación Provincial, 1 000; Ayuntamiento, 1 000; Servicio Español del Magisterio, 400; Delegación de Sindicatos, 250; Frente de Juventudes, 250; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 250; Inspección Enseñanza Primaria (Continúa en 4.ª página)

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber que los días de recepción en Almacenes y Subalmacenes del Servicio Nacional del Trigo, dependientes de esta Jefatura Provincial, durante el mes de Mayo de 1955, serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Jueves y Viernes.

Arévalo.—Diario.

Arévalo.—Centro de selección, Diario.

Avila.—Diario.

Barco de Avila.—Lunes y Martes.

Candeleda.—Martes y Miércoles.

Crespos.—Martes, Miércoles, Jueves, Viernes y Sábados.

Crespos.—Centro de Selección Diario.

Fontiveros.—Diario.

Gallegos de Sobrinos.—Lunes y Martes.

Madrigal de la Torres.—Diario.

Mombeltrán.—Sábados.

Muñana.—Sábados.

Muñico.—Viernes y Sábados.

Narros del Castillo.—Lunes.

Piedrahita.—Miércoles, Jueves y Viernes.

Sanchidrián.—Lunes, Martes, Miércoles y Jueves.

San Juan de la Encinilla.—Viernes y Sábados.

San Miguel de Serrezuela.—Miércoles y Jueves.

San Pedro del Arroyo.—Lunes, Martes, Miércoles y Jueves.

Sotillo de la Adrada.—Lunes.

Velayos.—Viernes y Sábados.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Ayuntamiento de Gavilanes (Avila)

El Ayuntamiento de Gavilanes saca a subasta la ejecución de las obras de adoquinado y alcantarillado de las calles del General Mola y Progreso, bajo el tipo de docientas cuarenta y un mil ciento setenta y una pesetas, cuarenta y dos céntimos (241.171,42) a la baja.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de la Corporación hasta el día veintisiete de los corrientes durante las horas de once a trece, en días laborales.

En el «Boletín Oficial» de la Provincia número 51, de fecha 28 de abril, se inserta anuncio con las circunstancias detalladas.

Gavilanes a 2 de mayo de 1955
El alcalde, Ezequiel Sánchez

Escarabajosa

FUTBOL

F. I. de Escarabajosa, 4; Higuera de las Dueñas, 0

En el campo de la Cañada de Escarabajosa con gran expectación, se enfrentaron el pasado domingo los equipos del Frente de Juventudes de dicha localidad y el de Higuera de las Dueñas, para disputarse una copa donada por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas locales de San Marcos Evangelista, Patrón del pueblo.

Como previamente se había anunciado el partido dió principio a las cinco de la tarde, hallándose presidido por las autoridades locales, ante las que se entonó por la Banda de Música de

Vendo amasadora moderna con motor eléctrico. Barata. M. Figueroa. Carretera Nueva, 24.

Nombela (Toledo) comouesta por doce profesores, el Himno Nacional.

Hizo el saque de honor la señorita Anke Stew Wollemweber, hija del doctor Karl Gustv, primer secretario de la Embajada alemana, con lo que dió principio el encuentro, con gran codicia por parte de ambos equipos.

Dominó desde el principio el conjunto local, que además de hacer vistosas jugadas y por obra de Paquito marcó su primer tanto, con cuyo resultado terminó el primer tiempo, en el que la defensa del equipo de Higuera se vió constantemente acosada, teniendo que hacer González estradas propias de equipos de clasificación nacional, mereciendo en muchas ocasiones el aplauso en cendido del respetable.

En el segundo tiempo el dominio del equipo del Frente de Juventudes de Escarabajosa siguió presionando consiguiendo otros tres tantos marcados por Jesús, Antonio y Paquito, que dió el resultado final de 4 a 0 a favor de los de casa, quedándose con el trofeo que les fué entregado por el señor alcalde de la localidad en medio de una clamorosa ovación.

Merece destacarse la labor que por el equipo local hizo Lucas que fuerte y en la defensa constituía una muralla inatacable; Alfredo tan batallador como ágil y codicioso; Paquito rápido y de peligro constante en el ataque y Armando que dió su esperado rendimiento con jugadas limpias y excelentes, mientras que del equipo visitante, muy desentrenado por cierto, sobresalieron González que supo librarse de muchos tantos marcados y Galano que estuvo entusiasta, valiente y certero, pero sin suerte en las pocas ocasiones de chutar que le dejó la defensa.

Arbitró el reverendo padre Emiliano Camacho que muy enterado en el deporte, demostró en todo momento la esperada imparcialidad en él tan característica.

Mucha camaradería, deportividad de verdad y un buen rato para los espectadores.

Los equipos vistiendo camisa roja los locales y blanca los visitantes se alinearon de la siguiente forma:

F. J. Escarabajosa.—Santís; Lucas, Alfredo, Ramón; Antonio, Viti; Toñín, Pedro, Paquito, Armando y Jesús.

F. J. Higuera de las Dueñas.—González; Juanito, Gervasio, Marcos; Manolo, Luis; Julio, Hernández, Galano, Prieto, Muñoz.

PANADEROS Por reforma vendemos amasadora de palas oleocidales en perfecto estado de funcionamiento bien de precio. HIJOS DE LEON GARZON, S. L. Madrigal (Avila).

Cantero - Marmolista Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. **Vinda de Julio Lastras** Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila.

Remolques Saicar, Trilladoras, Esacadoras, Aventadoras y maquinaria agrícola en general. Vendo y cambio semi-nuevas.—Ferreteria JULIAN ANDRES.—Peñaranda de Bracamonte.

Grandes existencias y variado surtido de Moto-bombas.—Remolques para tractores **ALAJOS** Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

Dos Dólares por cinco pesetas

Envíenos cinco pesetas y recibirá dos ejemplares distintos de la popular revista DOLAR, en los que encontrará: consejos, procedimientos, ideas y sugerencias para triunfar en cualquier profesión. Apartado 661. Madrid.



Elixir Estomacal **SAIZ DE CARLOS**

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónico, ayuda a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

CRONICA AGRICOLA

Los problemas del campo español y la cooperación hispano-norteamericana. Este año se puede batir la plusmarca cerealista del siglo, en nuestro país

MADRID.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción). El viaje del ministro de Agricultura español, señor Cavestany, a Estados Unidos ha de resultar fructífero para la cooperación económica-agrícola hispano-norteamericana.

El señor Cavestany ha expuesto con toda claridad y objetividad los problemas del campo español. Estos son: el aumento de regadío, la repoblación forestal y la lucha contra la erosión del suelo en el aspecto técnico; y, en el social la creación de patrimonios familiares, unidades de cultivo de propiedad privada que puedan permitir a una familia campesina vivir decorosamente y elevar el nivel de vida del hombre del campo. En cuanto a la intensificación de nuestra riqueza agrícola, la mejor explotación del suelo mediante la mecanización del campo, se halla concatenada con el problema previo de la concentración parcelaria.

El tractor no puede entrar en el mosaico del minifundio. Hay que reformar, por tanto, el trazado de la propiedad, acabando con el absurdo de que unidades de 12 o 15 hectáreas se hallen fraccionadas en 60 y 80 parcelas.

Conocer estos problemas de la agricultura española, tan meridianamente expuestos por nuestro ministro, ha de ser sin duda muy útil a los dirigentes norteamericanos encargados de desarrollar el programa de ayuda económica al extranjero y, al mismo tiempo, de hallar mercados para los excedentes agrícolas.

Esta es una cuestión que puede afectar muy directamente a nuestra política de mercados. El señor Cavestany, durante su estancia en Estados Unidos, planteó el asunto de las exportaciones norteamericanas de agrícolas a Gran Bretaña, lo que constituye una grave competencia para la nuestra española. El mercado inglés absorbía el 23 por ciento del comercio de exportación español, en tanto que los agrícolas norteamericanos que se proyectan vender a Inglaterra presentan el 0.01 por ciento del comercio exterior de Estados Unidos.

Por el contrario, el acuerdo hispano-norteamericano recientemente firmado, nos permitirá adquirir algodón, aceite de esta se-

milla, maíz y tabaco por valor de 21 000 000 de dólares. La venta de estos productos en pesetas españolas servirá para sufragar los gastos norteamericanos en territorio español. El acuerdo es, pues, ventajoso y no ha de ocasionar perturbaciones en nuestro mercado interior, ya que de dichos productos somos deficitarios.

A este respecto no hay, en nuestra opinión, motivo de preocupación respecto a las llamadas «importaciones de choque» que el ministro de Comercio ha anunciado para frenar el alza de precios.

Las realidades de nuestra producción agro-pecuaria se han de conjugar con la capacidad del consumo y es lógico que se tomarán todas las precauciones para evitar perturbaciones y crisis en los mercados.

Por suerte las perspectivas siguen siendo de un cosechón que puede batir quizá la plusmarca cerealista del siglo teniendo en cuenta que se ha sembrado mayor superficie triguera que nunca. No hay exageración en estos augurios, pues el estado del campo en casi toda la Península es magnífico. Bien puede decirse

Acción Católica Argentina rechaza las calumnias de los seguidores de Perón

La C. G. T. comete la villanía de acusar al clero de "responsabilidad en los sufrimientos del pueblo"

BUENOS AIRES.—En una de claración, a la que se ha dado lectura ayer desde todos los pulpitos del país, la Acción Católica Argentina niega las acusaciones de que en el seno de ella haya una conspiración contra el orden público y la paz de la nación.

La declaración, después de calificar de inadmisible el supuesto, señala es deber de Acción Cató-

que las lluvias de la segunda quincena abrienteña han sido una bendición del cielo. De las nubes han caído —metáforicamente hablando— billetes de Banco, pues el agua atmosférica ha esponjado la costra terrestre favoreciendo la eclosión vegetal, de manera tan prometedora, que pocos años por estas fechas ha ofrecido el campo español un panorama tan óptimo, con excepciones esporádicas que son insignificantes en el examen de conjunto.

Los mercados agropecuarios también se han reanimado con tendencia al alza para los granos de pienso, las legumbres y el vino. Por ahora, reina el optimismo entre las gentes del campo.

Juan del Agro.

ca informar al pueblo de que su misión es y ha sido siempre la de cooperar con la Iglesia para el establecimiento de un orden verdadero, que es el logrado con la paz de Cristo en el reino de Cristo. Afirma, en fin, que la Acción Católica mantiene absoluta imparcialidad con respecto a problemas meramente políticos, pero que tiene la obligación de asumir la defensa de la libertad, el decoro y el honor de la Iglesia y de sus ministros y de los derechos de la fe y de la conciencia.

BUENOS AIRES.—En la concentración celebrada ante la Casa Rosada, residencia del presidente argentino, el secretario general de la Confederación General de Trabajadores argentina, Eduardo Vuetchich, habiendo desde la propia Casa Rosada, ha pedido la separación de la Iglesia y el Estado, Vuetchich anunció asimismo que la C. G. T. presentará oficialmente una enmienda a la Constitución para que se ponga fin a la enseñanza religiosa en la Argentina.

Después del mensaje de Perón, en el que indirectamente se trató (Continúa en 4.ª página)

Sección religiosa

Mayo

Día 4, Miércoles — Octava de la Solemnidad de San José. — Santos Ciríaco, Porfirio; Mónica.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Solemnidad de San José, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora de las Vacas

Continúa la novena en su ermita a las ocho de la tarde, predicando este día el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, chantre de la S. A. I. Catedral.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las siete y media de la tarde.

Mes de María y Flores de Mayo

Parroquia de San Vicente.— Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario y ejercicio propio del día.

Iglesia de Padres Paules.— Por la mañana a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio, reserva y ofrecimiento.

Narrillos de San Leonardo

El Instituto Teresiano visita el pueblo

El domingo pasado hizo acto de presencia el Instituto Teresiano de Avila que aquí celebró una fiesta muy atrayente. Un sacerdote de la capital ofició una misa solemne que cantaron las alumnas, la de «Ángela». Por la tarde hubo un acto eucarístico mariano y después de una plática, hubo la imposición de escapularios de la Virgen del Carmen y una devota procesión con la bella imagen de la Virgen María que fué llevada hasta el pueblo, en andas, por las chicas del Colegio. Esta solemnidad la realizan anualmente en distintos pueblos. A la presente asistió todo el vecindario y con él la directora, señoritas y alumnas de la mencionada Institución.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido y. (Sorteo del día 2 de mayo) Premiado con 50 pesetas, el número 328. Y con 5 pesetas los terminados en 28

ALIMENTO
ENERGIA
SABROSIDAD

Galleta CHIQUILIN
La que hace crecer

ES DULCE Y SABROSA. IDEAL PARA LOS NIÑOS EN LA EDAD DEL DESARROLLO. A BASE DE YEMAS DE HUEVOS FRESCOS, ES UN ALIMENTO DE GRAN FUERZA. TENGA SIEMPRE EN SU CASA GALLETAS CHIQUILIN. SIEMPRE EXQUISITAS PARA LA MERIENDA Y PARA TODA OCASIÓN.

MEDIAS LATAS, CUARTOS Y PAQUETES DE 200 GRs.

Galleta CHIQUILIN

Farmacias de guardia
Vinesa, calle Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

LLEGÓ SU HOJA DE AFEITAR

KRON!

KRON!

KRON!

CON LA MEJOR TECNICA ALEMANA

KRON-VEST

Participe en el sencillo concurso mensual KRON-VEST y fácilmente obtendrá un reloj WALTER ROVER de oro, valorado en 8.500 Ptas

La espadita de madera, voto en contra

El uso del estoque de madera no es reglamentario ni eficaz. -- La gran faena de Chicuelo I. -- Cincuenta pases en veinticinco series. El estoque de acero pesa unos 1.250 gramos. -- La burla de la espadita de madera frente a la verdad más grande del toreo

Por S. IGLESIAS.

perfumada de 24 de mayo de 1928, en la que el diestro sevillano, después de unos magistrales pases de todas clases, se prestó el bravo toro de don Graciliano P. Tabernero a más de veinte pases naturales sin interrupción alguna, levantando en medio de la desaparecida plaza de toros de Madrid un monumento al olvidado pase natural, y todo ello con un auténtico toro y sin el empleo del estoque de madera? Faena cogida al azar, y que jamás ha sido superada ni siquiera igualada por ningún torero, desde Chicuelo a la época actual.

Y como esa faena, y tal vez mejores, encontramos miles y miles en los anales del toreo. Lo ocurrido es que antaño la ganadería era una afición, y los ganaderos criaban sus toros con esmero, estudiando el toro que iba más veces al caballo y que tiraba más cornadas, o sea, que entonces había suerte de varas y entusiasmo por la suerte de varas, y los toros salían generalmente llenos de resabios, acusando mucho sentido, mucha casta, enorme poder e instintos recelosos, y a esos toros los matedores con la muleta, no empleándola en plan defensivo como han dicho ciertos críticos taurinos,

sino con conocimientos taurómicos e inteligencia, tenían que quitar esos resabios, no para que el tiempo se parase en un muletazo, sino para ahorrmar y arreglar al toro para matarlo. Por consiguiente, tenían que dar más de seis pases para corregir los defectos apuntados, pero esos pases, fueran seis o doce, cada uno de ellos era un compendio de ciencia torera, pases que hoy día no daría ningún torerito con toros de aquella clase.

¿Que los toreros de hoy dan cincuenta pases? Conforme. Pero ¿en cuántas series dan esos pases y cuánto ha costado a la fiesta esos pases? El torero que no liga al menos en series de diez o más pases, esos cincuenta pases no son más que rezos sueltos sueltos de una faena, sin llegar a constituir una buena o mediana faena. Lo mismo ocurre con esos pases de adorno, que cuando son insistentes, porfiados o premeditados; como base o norma de un toreo, dejan de ser adornos para ser un estilo que a nosotros se nos antoja de mal gusto. El adorno tiene que ser por visión torera o gracia espontánea.

¿Que el estoque de acero en la diestra ofrece

peligro? Nadie lo duda, pero ese peligro es relativo; prueba de ello que es mayor el porcentaje de espectadores heridos a consecuencia del estoque al ser expelido por el toro, que no el de toreros. ¿Que el estoque de hierro pesa? No creo que un peso de un kilogramo doscientos gramos aproximadamente sea exagerado para hombres de más de veinte años, cuando no lo fué para unos chavales de once o doce años. Que el empleo del estoque de madera es ineficaz e inoportuno vamos a demostrarlo: Supongámonos por un momento que un torero está realizando una maravillosa faena de muleta llena de belleza artística y emoción que remata con un pase forzado de pecho, a la salida del cual el toro ha quedado más cuadrado que un recluta. Entonces el torero en vez de aprovechar ese crítico y quizás único momento, le dice al torito: «guarda un poco sin descolocarte que voy a la barrera a por la espada de verdad para matarte. Durante esa espera, lo más probable es que el torito adopte otra postura más cómoda que motivará nueva intervención del torero para igualar al toro, dando con ello lugar a que esa gran faena pierda toda su belleza y emoción, consecuencias del uso de la espada de madera. Y este supuesto caso no es ni mucho menos un caso aislado, sino corrientísimo, por cuya causa, el empleo del estoque de madera, es tan ilícito como inoportuno, a nuestro modo de ver, constituyendo además un caso burlesco que no va bien con la seriedad del tercer tercio de la lidia que encierra la única verdad más grande que existe en el toreo. Por ello, yo aficionado viejo, más que por edad, por afición, «voto en contra» de la espadita de madera que solamente debe utilizarse los toreritos en las charlotadas y en los tentaderos de becerritas, pero nunca en una fiesta recia y brava como lo es nuestra sin par Fiesta de Toros.

Pero admitamos por un momento que no existe esa ordenación de fuero interno aplicable a eso que llamamos tercer tercio de la lidia —torear de muleta y matar—, entonces tenemos en nuestro apoyo lo establecido en el párrafo 2.º del art. 6.º del Código Civil, que si mal no recuerdo nos dice: «Cuando no haya ley exactamente aplicable al punto contravertido, se aplicará la costumbre del lugar.» En caso, la costumbre del lugar no es ni más ni menos que para realizar el tercer tercio de la lidia solo deben utilizar los toreros la muleta y el estoque de hierro que han venido empleando todos sus antecesores, desde que Francisco Romero —abuelo de Pedro Romero— inventó la suerte de matar con espada de cazoleta, usada en aquel tiempo. Por ello, los públicos de toros no deben tolerar que los espadas para torear de muleta se valgan de la ineficaz e inoportuna espadita de madera, ni siquiera bajo ese absurdo pretexto de «en calidad de un nuevo toreo de espada», que es tanto como volver la espalda al toreo de verdad.

Respecto a eso de que antaño las faenas de muleta se reducían a media docena de pases, es una afirmación a medias, pues si bien es cierto que los públicos de un antaño no muy lejano concedían más importancia a la suerte suprema, también es cierto que daban casi tanta o más importancia a la muleta; prueba de ello, que cuando alguna vez salía un toro pastueño, hecho que solía repetirse rara vez, los toreros lo aprovechaban y no solamente superaban al toro, sino que se superaban a sí mismos. Por no ir más lejos, ¿quién no recuerda aquella faena triunfal de Chicuelo, hijo, realizada con el tercer toro de aquella tarde tibia, luminosa y

Foro abulense

Avila en otro libro

Ha llegado a nuestras manos una de las más fascinadoras novelas de uro de los más vigorosos narradores de la época, Louis de Wohl. Una novela de la colección «Prisma», Ediciones «Dinos» de San Sebastián. Y en ella se habla de Avila.

Hemos afirmado en varias ocasiones que desde la Guerra de Cruzada siempre que literariamente se habla de Avila suele hacerse con honor y dignidad propios del tema. También ocurre esto en «La Malla Dorada», el libro que acabamos de leer. En cambio no sucedió en otras novelas, de ellas una famosa y a la que ignoradamente hacen resonancia incluso periódicos católicos, publicadas con anterioridad a 1936.

«La Malla dorada» desarrolla su tema en medio de las turbulencias guerreras del siglo XVI; pero en el libro es la nota de Avila un motivo de paz y de singulares encantos: motivo teresiano, desde luego. Los personajes de la novela, llenos de vida y perfectamente encuadrados en su ambiente histórico, están trazados con asombrosa penetración psicológica y lejos de ser idealizados llegan a impresionar hondamente por su caracterización real como seres humanos sin distinción de clases, trátese de guerreros, emperadores... o de los mismos santos. Destinos de tres personas que misteriosamente se entrelazan en medio de una serie de intrigas y aventuras extraordinarias: un simpático mercenario suizo, imperturbable; una encantadora joven española y la dominante figura del oficial Inigo de Loyola, quien después de la heroica lucha de la ciudadela de Pamplona, emprende su viaje a un fin más elevado.

Hay en la novela respeto a lo histórico, hay respeto también para lo esencialmente humano, sentimiento religioso y mucho realismo. Se aprecia una gran influencia — y esto se ha escrito ya de otros libros de carácter análogo — del modo de hacer del cine cuando escribe un novelista de la época actual. Y esta novela es así, como cine. Hay en ella frases que tienden a una caracterización psicológica frases peligrosas si no son entendidas en su situación exacta y humana, y hay pasajes sencillamente sublimes. Concretamente el pasaje abulense todo es encanto y exquisita finura novelesca.

Siempre hemos juzgado que las novelas no son para niños; pero las novelas históricas además, exigen cultura. Tienen el mérito de ayudar a la imaginación a recomponer cuadros de época, ya que la Historia nos narra hechos trascendentales; pero prescinde a veces de pequeñas causas producidas por la presencia de intereses nimios al objeto que Clio persigue. Y en cambio el novelista busca esos intereses y para su explicación razonable crea personajes simbólicos, situaciones posibles... aquello en fin que si no es verdadero pudo suceder y resulta bien hallado y descrito.

Este arte difícil se halla plenamente conseguido en «La Malla Dorada», que es apta para jóvenes y recomendable para quienes posean la cultura del Bachillerato. Lleva impresa la Censura eclesiástica.

COMPRO VINO defectuoso fabricación vinagre. Mariano Ruiz.—Rueda (Valladolid).

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, tercero de sus hijos la esposa de nuestro buen amigo, don Antonio Rey Fernández (de soltera Victoria Gil García).

Tanto la madre como el recién nacido, a quien le será impuesto en el bautismo el nombre de su padre, se encuentran perfectamente. Enhorabuena.

Viajeros

Con objeto de pasar una temporada al lado de sus hijos ha salido para Madrid la distinguida señora doña Clotilde Pérez, viuda de Francisco Ramírez.

Necrológica

A las once de esta mañana desahució el Hospital Provincial donde murió con admirable paciencia, después de haber padecido terrible enfermedad, han sido trasladados al Cementerio Municipal los restos mortales de doña Matilde del Castillo Labiaga, viuda de Ferrer, personalidad abulense que destacó mucho en los círculos políticos de nuestra provincia, hace bastantes años. Era la fina señora de fuertes convicciones religiosas y de intensa vida espiritual, dedicando por entero su vida a la práctica del bien.

Descanse en paz y reciba nuestro pésame su distinguida familia singularmente sus sobrinos don Pedro, doña Emilia (viuda de Mohedano), doña Matilde del Castillo Zurbarán y doña María del Carmen Castillo Moreno. Esta mañana se ha rezado, como sufragio por su alma, una misa en las Adoratrices.

SE ALQUILA local cualquier clase negocio. Hidroterapia, 22.

Registro Civil

Nacimientos.—María Raquel Martín Campillo, en Hospital Provincial; María Isabel González Santori de Vega, en Reyes Católicos, 1; José Luis Fernández del Arco, en Hospital Provincial; Miguel Angel de San Sebastián Jiménez, en Huertos, 17; María de los Dolores Rosillo Heras, en Residencia del Seguro de Enfermedad; María de los Angeles Muñoz de la Asunción, en Teso del Hospital, 8; Alejo Perales Soria, en Cruz de Alcaravaca, 16.

Matrimonios.—Juan Muñoz Pindado con Luisa del Caso Nerrillos, en Santiago; Mariano Martín Jiménez con Victoria García Muñoz, en San Juan; Enrique Gutiérrez García con Lucía Martín Hernández, en San Pedro; Luis de San Juan Garzón con Juana Pericacho Jiménez en San Vicente; Fermín Jiménez Encinar con Aurora Polvorinos Gómez, en San Juan; Santiago Hernández Espinosa con Juana Pilar Jiménez Martín, en San Pedro; Eusebio Mayo ga Hernández con Victoria del Bosque Pérez, en San Pedro.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 6: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El teniente pagador, José Mata Sánchez.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Origenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta.
REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)
CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



INFORMACION MUNICIPAL

Se somete a estudio la pavimentación de la bajada a Don Alonso y tramo entre la calle de San Esteban y Vallespín

Otros acuerdos en la sesión de la Permanente

Presidió esta sesión el ilustrísimo señor alcalde de ciudad, don José María Martín Samper. Asistieron los tenientes don Arturo González, don Victorino Jiménez, don José Gallego, don Ildefonso Sánchez y don Juan José Canales, juntamente con el secretario de la Corporación, que leyó, aprobándose, el borrador del acta de la anterior. También concurrió el señor interventor de Fondos.

Se concedieron licencias para la ejecución de obras a don Manuel Maiz, don Atilano Martín, don José Luengo—dos licencias— señores herederos de don Zacarías Vázquez, don Teófilo Hernández, don Eduardo Martín, doña Sofía Dalda, don Julián Rodríguez, don Leónidas Velasco, don Hilario Sánchez, don Vicente Enriquez, don Gregorio Martín, don Antonio Sierra y don Catalino Herrero.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

SE PRECISA criada joven para poca familia. Avenida José Antonio, 8, 3.ª derecha.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Pena, penita, pena» (3).

Gran Cinema.—«Soborno» (3 R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

PERDIDA pluma estilográfica negra, marca Sheapherd. Se gratificará a quien la devuelva en el Paseo de San Roque, 9, bajo.

Conoció el favorable informe de la Fiscalía de la Vivienda, emitido en relación con proyecto presentado por don Braulio Manuel García, sobre construcción de nuevo edificio de cuatro plantas en la plaza de Pedro Dávila, se acordó lo conveniente y que por la Comisión de Obras se fije la línea a que debe ajustarse.

Se accedió a lo interesado por don Abundio Jiménez, sobre no obtención de nueva licencia de obra.

Acordóse reclamar de los señores herederos de don Maximino Gómez determinada cantidad por la intervención del servicio contra incendios en fincas de su propiedad.

Fue denegada solicitud de don Teófilo Ahijado, sobre expedición de una certificación, relativa a ubicación de industria.

Se aprobó una relación de facturas.

Concedióse licencia para la instalación de un rótulo a don Benedito Torrubias.

Se accedió a lo instado, sobre baja por gotereo, por don Felipe Blázquez.

Visto un escrito del reverendo padre prior de la Comunidad de Dominicos de Santo Tomás, sobre adquisición de solares, se acordó trasladarle las oportunas condiciones a las que deberá ajustarse.

Se denegó instancia del empleado don Jacinto García, sobre concesión de ayuda económica.

En ruegos y preguntas, don Victorino Jiménez rogó que sea pavimentada la Bajada de Don Alonso y el tramo entre las calles de San Esteban y Vallespín. Le opuso la presidencia que esta clase de obras debe llevarse a cabo por el sistema de contribuciones especiales, acordándose interesar del arquitecto municipal el estudio rábido de este asunto.

Y, por último, el mismo señor Jiménez, se interesó porque se imprima la mayor celeridad a la tramitación del expediente sobre ensanche de la calzada y acceso de la avenida de José Antonio.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Isaías Jiménez Herráez

Industrial que fué de esta Plaza
Que falleció el día 4 de mayo de 1954
A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Teresa Mayo Calvo; hermanos políticos don Jesús, doña Paz y doña Elena Mayo; doña Bernardina Latorre, doña Carmen Sánchez y don Jerónimo Sánchez; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La misa del día 5, a las ocho menos cuarto, en las Siervas de María, y el novenario de misas que dará principio en la Parroquia de San Juan el mismo día 5, a las diez de la mañana, así como el alumbrado en las Reparadoras, de referido día, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.
Avila 3 de mayo de 1955.

(Viene de 2.ª página)

y Delegación Administrativa, 150 y Sección Femenina, 100.

Los maestros y maestras nacionales que han resultado premiados, y los premios que les han correspondido son los siguientes:

Premios de 400 pesetas: Doña Consuelo Herrero Escudero, «Metodología Catequística»; don Anselmo Domínguez Miján, «Forja»; doña María Luisa Estévez Urquijo, «Encaje»; doña Gloria Chomón Ruiz, «Labores modernas»; doña Josefa Gómez Cacho, «Mueñería».

Premios de 300 pesetas: Doña Francisca Baquer Velasco, «Labores de cordelería»; doña Heliodora Arbos, «Labores regionales»; don Manuel Fernández Serrano, «Marquetería»; don Zolito Madrigal Bozosa, «Mapa físico de la provincia».

Premio de 200 pesetas: Reverendas Madres Dominicas, «Repujado»; don Faustino García Bermejo, «Pórticos murales»; don Virgilio Jiménez López, «Pin-

turas»; doña Milagros Mena, «Labores modernas»; doña Basilia Vizeaino, «Trabajos manuales».

Premios de 100 pesetas: Don Melchor López, «Taxidermia»; don Román García, «Maqueta escolar».

Se ha concedido mención honorífica a todos los demás maestros participantes en la Exposición.

Reunión del Consejo Asesor del S. E. M.

El pasado día 28 se reunió el Consejo Asesor del S. E. M. tratándose los siguientes asuntos que figura ban en el orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la reunión anterior.
- 2.º Asignación de premios de la Exposición de Decoración Escolar y Arte.
- 3.º Estudio de la edición de un folleto de la misma.
- 4.º Elaborar un cuestionario para tratar en los Consejos Comarcal.
- 5.º Darle cuenta de cartujos circulares recibidas.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Matrícula Escolar

Por el concejal delegado en las Escuelas Primarias y secretario provincial del S. E. M., se ha enviado a las Escuelas Nacionales un atento saludo con el ruego de que por los directores de cada centro se remita a la Junta Municipal de Educación una copia completa de la lista de matrícula escolar.

Con tal medida, la Junta va a proceder a la confección del censo escolar, según preceptos del decreto firmado por el Caudillo y que lleva fecha del mes de octubre próximo pasado.

Renovación de los vocales no natos de la Junta Municipal

Asimismo nos place comunicar que por el ilustrísimo señor alcalde se procede a la renovación de los vocales no natos de la Junta Municipal y que por llevar tres años el cargo han cumplido ya su mandato según la vigente legislación. Se espera, pues, que este organismo, debidamente renovado en sus vocales, imprima a los problemas escolares una nueva marcha. En ello están interesados tanto el ilustrísimo señor alcalde como los demás miembros de la Junta.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Se arriendan

1.020 hectáreas pastos, término Sanchidrián (Avila) 1.700 reses lanaras. Subasta 22 mayo Hermandad. Tipotasaación 32.640 pesetas.

MATRICULA LIBRE

Nota de la Secretaría del Instituto de Enseñanza Media

Por su especial interés se recuerda a los alumnos de Bachillerato que la matrícula de enseñanza libre empieza el 3 del actual a las once de la mañana y termina el 10 a la una de la tarde para los cursos cuarto y sexto; para los demás cursos termina el 14 a la misma hora.

Especialmente se advierte a los de primero que, según órdenes telegráficas recibidas últimamente, necesitan once años cumplidos dentro del natural para inscribirse, recomendando a todos estos lleven su papeleta de ingreso, y el Libro escolar que ya están en posesión de él, en cualquier curso.

Dentro de pocas fechas se anunciará la matrícula de reválida tanto el Grado Elemental como el Superior.

Los exámenes de cuarto año, como ya se dijo, serán el 12 y el 13 de este mes; los de sexto, el 17, para que los aprobados puedan inscribirse en dicha reválida. Hora, diez de la mañana.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 3.
Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA

Acción Católica Argentina rechaza las calumnias de los seguidores de Perón

(Viene de 3.ª página)

del problema entre la Iglesia y el Gobierno argentino, incumbió a Vuletich acusar al clero de responsabilidad directa en lo que calificó arbitrariamente de sufrimientos del pueblo argentino. El clero, se atrevió a decir, predica la resignación de rodillas, pero nosotros preferimos la dignidad de Perón en pie. Mientras estaba hablando, la masa, dirigida por Vuletich, lanzaba gritos de «Perón, sí; curas, no!».—EFE.

Próximo manifiesto en apoyo de la C. G. T.

BUENOS AIRES.—Al discurso de Vuletich, Perón respondió en los siguientes términos: «Estamos a punto de asaltar el último reducto de la oligarquía», y añadió la siguiente frase: «La Argentina se ha enfrentado sin temor con fuerzas internacionales más poderosas que la Iglesia». El periódico «El Líder», del ministro del Interior, Angel D. Borlenghi, haciéndose eco de los discursos,

se manifiesta también en pro de la separación de la Iglesia y el Estado.

De otra parte, el Consejo Superior del partido peronista ha anunciado que hará público un manifiesto en el apoyo de la demanda de la Confederación General de Trabajadores en favor de la separación de los poderes espirituales y temporales.

El caballo «Chipirón»

(Viene de 1.ª página)

ro montó extraordinariamente, ovación que se repitió cuando, de regreso al recinto de balnearios, era llevado del distrito por su propietaria, la duquesa de Valencia. En nombre de Su Excelencia, el teniente general Moscardó entregó la copa a la propietaria del ganador, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.